

MISĂCAREA

REGELE

Din importantele declarațiuni ce s'au produs alaltăeri la Camera, și în care atitudinea antinațională a partidului național-tărănesc a fost pentru vecie stigmatizată — poporul român reține cu deosebire acel pasaj în care șeful guvernului a dat liniștitoare și îmbucurătoare asigurări despre starea sănătății M. S. Regelui.

Această declarațiune a fost primită cu un elan de mulțumire care a fost enorm sporită prin accentuarea primului ministru:

„Trăiască Regele! Și am buna speranță că va trăi, am convingerea că va trăi!”

Această comunicare făcută de șeful guvernului, umple de bucurie inimele tuturor românilor, de la un capăt la altul al țării. Și este un pios tutej de a constata marea iubire cu care poporul înconjoară pe Marele Rege și Erou, din însuși interesul permanent ce se manifestă de pretutindeni pentru grabnica și deplina însănătoșire a scumpului nostru Suveran.

Scandalul public dela consiliul municipal

D-nii N. Petrea și C. Cerkez se amenință reciproc

Aseară a avut loc ședința consiliului municipal convocat în vederea bugetului.

După ce d. Petrea a comunicat consilierilor cum a alcătuit bugetul, sporindu-l la 109.486.973 lei, s'a trecut la discuțiunea impozitelor.

D. Toma a propus amânarea discuțiunii, intrucât imposibile sunt în legătură directă cu bugetul, de această părere fiind și alți consilieri.

Dl. Cerkez luând cuvântul a cerut cu insistență ca să se discute chestiunea impozitelor și în special a taxei ad-valorem, care nu trebuie trecută în bugetul comunei, menținându-se taxele benevole.

Dl. Petrea se opune acestei păreri și declară că comercianții și industriașii au consimțit ca să se aplice taxa ad-valorem, și și exprimă nedumerirea că d. Cerkez mai stăruie în această privință când chestiunea e tranșată.

Mitropolitul Moldovei și Eforii Sf. Spiridon

In ședința de ieri a Senatului s'a produs o comunicare făcută de un membru al majorității relativă la situația personalului așezământului Sf. Spiridon din Iași.

La această comunicare s'a asociat și I. P. S. S. care a arătat că la această instituție se fac „cheltuieli nechibzuite” cerând d-lui ministru al sănătății publice să ia cuvenitele măsuri.

Faptul acesta este o și mai mare întărire a celor scrise de ziarul nostru cu privire la modul cum este astăzi administrată această instituție.

Când protestele viii atât din partea I. P. S. S. Mitropolit cât și din partea unui vicepreședinte al Camerei, membru al majorității, dreptatea celor susținute de «Mișcarea» apare și mai evidentă.

NENOROCIRE.— In strada Țurora la casa cu No. s'a întâmplat ieri o groaznică nenorocire. Femeia [Maria Pavel umblând pe lângă foc cu o sticlă cu gaz aceasta s'a aprins. Arzând în interior, din cauza gazelor ce s'au produs sticla a făcut explozie aruncându-i în obraz și pe haine petrolul aprins.

Vistima s'a ales cu groaznice arsuri.

In stare gravă a fost internată la Spit. Sf. Spiridon.

Provocațiunile d-lui prefect Axinte la Osoi

— Relatarea exactă a faptelor. —

Incidentele petrecute la Osoi cu prilejul adunării cetățenești ținută în vederea alegerii comunale ce urmează a se efectua acolo în curând, au fost cu desăvârșire fals arătate în comunicatul cu pretenție de oficialitate, redactat de prefectul de județ.

Aceste incidente se datoresc în totul d-lui prefect Axinte, care însoțit de Grigoriu Cegani cu cazier judiciar, a înțeles să-l impue să vorbească sâtenilor, pentru a ne arunca trivialități.

Sâtenii cari cunosc în amănunțime antecedentele acestui client al inchisorilor, au protestat.

D. Axinte enervat de atitudinea sâtenilor față de locțiitorul său politic la sectorul Osoi, perzând simțul răspundeabilității, a ordonat «să lege burduf» pe cei mai jos scăriți și arestați, ca să fie duși la post.

Auzind acest ordina temerar, sâtenii au făcut zid în jurul năsiu, așa că el nu s'a putut executa.

Agenții d-lui Axinte împreună cu garzii comunale, înarmați cu revolve și ciomege, au început a lovi în locuitori.

Prefectul județului înfuriindu-se din ce în ce mai mult, a perdut orice judecată și a ordonat jandarmilor să încarce armele și să tragă.

Datorită cumișneniei sâtenilor și indemnurilor noastre la liniște, jan-

darmii n'au executat ordinul decât în parte.

In fața acestor abuzuri de putere ne-am retras apoi, urmași de toți sătenii, indignați de conduita prefectului de județ și a colegului său Grigoriu Cegani.

Pentru a caracteriza mentalitatea reprezentantului județului, adăogăm că a oprit cele două automobile ale sale, dintre care unul încărcat cu jandarmi, în fața locuinței d-lui Ioan Zipa timp de o jumătate de oră, unde în sunetele unei fanfare, punând pe agenți și garzii comunale să fluere și să arunce cu zăpadă, D-sa asista cu voluptate la acest trist spectacol.

Faptele de care s'a făcut vinovat Prefectul Județului, le-am reclamat Parchetului general, cerând ancheta și trimiterea sa în judecată pentru abuz de putere.

C. Toma, I. Zipa, Gh. Vasiliu-Voina, Emil Diacouescu, Th. Zipa, C. Zarifopol, Andrei Chefneux, Ed. Lăzărescu.

— Marți 8 Februarie la ora 6 jum. după amiază la cercul de studii al partidului național-liberal Piața Unirii, dl. profesor Ion Simionescu va desvolta conferința sa asupra proiectului de reformă a învățământului secundar.

Conferința este publică și sunt invitați a lua parte și persoanele din afară de cerc.

Abuzurile d-lui Axinte

Teroarea și înscenările lui Axinte își dau roadele.

Săteanul Ion Pârâu, fost Primar al acelei comuni și unul din cei mai de seamă fruntași din această comună, a fost ridicat de jandarmi sub o odioasă înscenare.

A fost trimis Parchetului pe baza unui proces-verbal făcut din ordinul lui Axinte de către jandarmi, și care fără verificare indică o inexactitate.

Cu această mentalitate, care o considerăm dispărută odată cu vechile timpuri, oricine poate fi pus sub inculpare și tradus înaintea instanțelor judecătorești.

Regretăm că Parchetul și instrucția s'au lăsat impresionați de constatarea jandarmilor și fără a prealabilă cercetare a dispus arestarea.

Sperăm însă că în curând, în urma cercetărilor făcute, se vor convinge că auzunța ce se aduce lui I. Pârâu este o odioasă înscenare.

Și-atunci răspunderi nu vor lipsi. Nu pentru cei mici, care s'au unelte oarbe în mâinile unor conducători inconștienți, ci pentru acei care înscenază, care pun în cale atari mișelii.

Așteptăm cu încredere cuvântul justiției, care nu poate fi de cât o înfișare a samavolnicului și nechibzuitului conducător al județului.

Conferințele d-lui I. I. C. Brătianu

Buc.—Dl. I. I. C. Brătianu va ține două conferințe la Ateneul Român, pentru comemorarea semi-centenarului războiului independenței.

Prima conferință va avea loc la 11 a. c. când d. Brătianu va vorbi despre «Situația politică externă dela criza balcanică până la pacea dela Sf. Ștefan», iar a doua va fi ținută la 11 Martie când d. I. I. C. Brătianu va vorbi despre «Congresul de la Berlin și consecințele lui».

Seria acestor conferințe a fost deschisă ieri prin cuvântarea I. P. S. S. Patriarhul Miron și prin conferința d-lui prof. Al. Lapedatu care a vorbit despre „desvoltarea istorică a României până la criza balcanică din 1855”.

Reforma învățământului secundar

Părerile D-lui prof. G. I. Brătianu

Solicitat de ziarul „Universul” Dl. G. I. Brătianu profesor la facultatea de litere a universității ieșene, a exprimat următoarele opinii asupra reformei învățământului secundar.

Învățământul Istoriei Românilor

«După facultatea de științe, a cărei păreră e cunoscută și facultatea de litere a fost chemată să și spuie cuvântul asupra proiectului de lege a învățământului secundar, Firește coordonarea sistematică a studiilor secundare în jurul diaciplinei filozofice, nu putea fi decât bine primită de filozofi, și referatul întocmit de sociologul facultății ieșene s'a arătat favorabil proiectului. Reprezentantii calorlalte specialități și-au prezintă observatiile din punctul lor de vedere ceace m'a îndemnat și pe mine să ezaminez și chestiunea numai în ce privește învățământul istoriei.

Art. 15 al proiectului prevede următoarea „ordine de dezvoltare” a materiilor istorice: 1) cunoștințe generale despre patrie și omenire, povestiri din viața vechilor popoare ale Orientului; 2) istoria Grecilor și Romanilor; 3) istoria timpurilor medievale; 4) istoria timpurilor moderne; 5) istoria contemporană; 6) istoria civilizației; 7) istoria Românilor.

Șapte capitole, cari corepond fără îndoială celor șapte clase ale liceului unitar. Dacă nivelul de înțelegere al elevului ar rămâne același, dela începutul cursului secundar până la bacalaureat, s'ar putea admite această împărțire. Cum însă această înțelegere variază dela clasă la clasă, se stabilește o înegalitate vădită între diferite perioade cari constituie obiectul învățământului istoric. Mentalitatea elevului din primele clase ale liceului îl face să fin atras de o expunere în care faptele militare și politice, amănuntele biografice se așează în primul plann. Latură economică și socială a evenimentelor n'o poate înțelege, nu-i accesibilă vârstei. Cum poate copilul, în fața soldaților de plumb, să priceapă ideia lui Carlyle, că descoperirile unui Watt și ale unui Stephenson sunt mai însemnate pentru dezvoltarea omenirii decât bătălia dela Waterloo?

Necesitatea unei „reveniri” asupra celor învățate în primele clase s'a impus chiar legiutorului, care totuși se ridică împotriva celor două cicluri succesive ale liceului actual. In „istoria civilizației”, care s'ar face în clasa penultimă, s'ar lămurii elevului această istorie a instituțiilor și a evoluției sociale pe care n'ar fi putut-o înțelege în cele cinci clase precedente. E însă de-ajuns un an pentru a desvolta întreaga istorie socială și economică a omenirii? Iar dacă se recunoaște necesitatea unei recapitulări a materiilor învățate în prima parte a cursului secundar, de ce să îngrădim această repetire în cadrul strâmț al unui singur an? Sistemul actual e departe de a fi desăvârșit, dar poate fi ameliorat și înțelegerea trecutului ar fi desigur mai deplină când s'ar înfișă pe rând aspecte deosebite ale aceluorasi întâmplări.

Dar dacă această obiecțiune se poate aduce liceului care formează un „tot unitar”, cum rămâne fragmentul de liccu care va funcționa „în localitățile mai mici”? Elevii cari vor fi isoravit patru clase se vor opri în pragul istoriei contemporane. In orășelele mai mici din Transilvania și din Basarabia, elevii liceului necomplet vor fi căpătat despre istoria românilor numai cunoștințe fragmentare, fără să ajungă măcar la perioada cea mai însemnată a istoriei naționale, secolul „renașterii” și al întregirii.

Trbuie să ne dezinteresăm cu desăvârșire de acești «faiți» ai liceului complet, cari n'au mijloacele să urmeze mai departe? Dacă într'adevăr se vor îndruma spre școlile speciale, la care face aluzie expunerea de motive, aceasta rămâne de văzut. Deocamdată rămâne faptul că pentru formarea unei elite intelectuale se sacrifică elementele foarte numeroase cari nu pot termina liceul, și cari alcătuiesc tocmai aparatul administrativ și armatura economică a statului. Crearea unei elite e în sine un scop foarte frumos, cu singura condiție să și găsească rostul bine definit majoritatea

care, prin selecțiunea forțată, nu va pătrunde în rândurile acestei elite. Și după cum observa cu bună dreptate unul din colegii mei, cu destulă experiență, cunoscător desăvârșit al problemelor învățământului secundar, cine se va mai duce la liceul administrativ sau comercial-când v'și că această alegere îl exclude din „elita intelectuală”?

Necesitatea menținerii celor două cicluri.

„Pentru mica burghezii românească, ce trebuie să ne dea nu atât idealități visători, cât oamenii practici ai luptei economice de mâine, existența unui ciclu complet de cunoștințe elementare e o nevoie imperioasă. Fără a ne însuși exagerările la cari ajunge logica excesivă a gândirii d-lui Zeltin, nu putem să nu admitem dreptatea concluziei pe care o formulează în ultima sa lucrare, Naționalizarea Școlii: „reforma școlii române trebuie să fie continuarea și întregirea aceluor proces de afirmare națională, care în politică a început dela 1877, cu războiul de neațărnare, iar în economie, dela 1881, cu întemeierea instituțiilor naționale de emisiune”.

Utilitatea disciplinei filozofice poate fi menținerea legăturii cu marile curente universale—dar această parte ultimă a cursului secundar trebuie ridicată pe temelia solidă a cunoștințelor generale cari alcătuiesc un ciclu firesc. O mai bună utilizare a celor două „etaje” ale învățământului actual ar corespunde astfel mai bine și psihologiei fiecărei vârstă, de care trebuie să fie seamă orice proiect de reformă școlară. In orice caz păstrarea celor două cicluri succesive ne pare indispensabilă bunei orânduiri a învățământului istoric”.

Ședința Consiliului Municipal

— Discuția Budgetului —

Aseară a avut loc ședința consiliului municipal, care ca de obicei a fost foarte agitată.

Ședința a început cu o expunere a proiectului de buget pe 1927.

Dl. Petrea a arătat că bugetul anului trecut a fost de 80 mil., iar proiectul făcut, se ridică la 109 mil., susținând că motivele ridicării bugetului sunt trebuințele comune.

D-sa arată că s'a sporit cheltuiala pentru serviciul sanitar dela 1 mil. la 3 mil.

DL. C. TOMA: Această sumă trebuie să o plătească statul, nu comuna.

DL. N. PETREA continuă, arătând că a înscris 18 mil. pentru strade, că a sporit cheltuielile pentru curățitul gunoaelor, grădini, furaje, pompieri, etc.

DL. D. DIMITRIU: Dar cu cota din fondul refacerii destinată pentru pompieri ce s'a făcut?

DL. N. PETREA: Dl. căpitan Angelescu are să d-iei explicații.

In urmă dl. Petrea arată că s'au sporit veniturile, urcând astfel taxele: dela 13 la 18 milioane la cotele adiționale, deci cu 5 mil. în plus: de la 2 mil. la 18 mil. taxa ad-val rem, deci cu un spor de 16 mil.; de la 12 mil. la 20 mil. taxa pentru apă, deci cu un spor de 8 mil.; și dela 2 mil. la 6 mil. taxa pe curățitul gunoaelor, deci cu un spor de 4 mil.; și de la 2 mil. la 8 milioane, deci cu un plus de 6 milioane pentru prestații.

Consilierii cer ca înainte de a se începe discuția, să li se deie câte un exemplar de buget pentru a-l putea discuta în cunoștința de cauză.

După multe discuțiuni d. N. Petrea se convinge de această necesitate și făgăduiește că va pune câteva exemplare de buget la dispoziție.

Dl. C. Toma arată că nu se poate intra în discuția generală a impozitelor înainte de a se cunoaște quantumul cheltuielilor. Fiind o strânsă legătură între buget și impozite crede că aceste două chestiuni să se discute deodată. Dacă nu, să se fixeze întâi cheltuielile și după aceea se va vedea dacă impozitele propuse sunt necesare și în ce măsură.

Banca Românească

SOCIETATE ANONIMA.—BUCUREȘTI

CONVOCARE

Conform art. 50 și 54 din Statutele Băncii, se convoacă Adunarea Generală Ordinară pentru ziua de Sâmbătă 19 Februarie 1927 ora 15.30.

Adunarea se va ține în localul Băncii Românești din str. Smârdan No. 5, Buc.

Vor avea dreptul de a lua parte la Adunarea Generală, acționarii cari până în ziua de 14 Februarie 1927 inclusiv, vor fi deposedați de acțiunile la sediul Băncii, la sucursalele ei, la Banca Iașilor din Iași, la Banca Bacăului din Bacău, la Banca Dunărea Românească din Brăila, la Banca

Creditul Prahovei din Ploiești și la Banca Râmnicului din R.-Vâlcea.

Adunarea Generală Ordinară va fi legal constituită când acționarii sau mandatarii prezenți vor reprezenta o pătrime din capitalul social.

Dacă în ziua hotărâtă nu se va întruni numărul de acționari prevăzut mai sus, ședința se amână pentru ziua de Sâmbătă 26 Februarie 1927 ora 15.30 care se va ține tot în localul Băncii Românești din str. Smârdan No. 5 București.

ORDINEA DE ZI:

- 1) Darea de seamă și Bilanțul încheiat

- pe ziua de 31 Decembrie 1927.]
- 2) Descărcarea Consiliului de Administrație de gestiunea sa.
 - 3) Distribuirea beneficiilor.
 - 4) Ratificarea cooptării în Consiliul de Administrație a d-nilor Vintilă Brătianu, Ion Inculeț și Gavril Tripon.
 - 5) Alegerea în Consiliul de Administrație a 7 membri.
 - 6) Alegerea a 5 censozi și 5 supleanți.
 - 7) Modificarea art. 8 și 14 din Regulamentul casei de pensuni și ajutoare a personalului băncii.

Consiliul de Administrație

ACTIV BILANȚ GENERAL încheiat la 31 Decembrie 1926 PASIV

Casa numerar	201.838305	Capital	280.000000
Efecte publice și acțiuni	249.122498	Fond de rezervă	161.000000
Portofolii: (Efecte de primit	542.229588	Fond pentru construirea Palatului Băncii	15.000.000
» ct. crt.	1 376.357.387	Casa de pensii și ajutor a funcționarilor Băncii:	
Conturi curente	1883490071	efecte publice val. nominală	24.454.500
Imobile	60.000.000	numerar	19.528.200
Mobilier și case de fier	1	Angajamente pentru efecte reescontate la B. N. R.	635 216939
Diverse conturi	22.650,888	Conturi curente și depuneri	1604431401
Casa de pensii și ajutor a funcționarilor Băncii:		Dividende nereclamate	3 430.269
efecte publice val. nom.	24,454,500	Diverse conturi	76.870.472
		Beneficiul (report din 1925	11.419
		net (pe anul 1926	113.842.651
	2.959.331.351		113.854070
			2.959.331.351

CONTURI DE ORDINE :

Depozite de titluri	714.585949
Mărfuri, garanții în ipotecă, cesiuni etc.	1614676631
Cauțiuni de gestiune	555.000
Efecte cont-curent	1376357387
Efecte spre încasare	148.806246
Acreditiv	38.373,109
Scrisori de (în lei	71.554 842
garanții (în valută străină = lei	92.312.601
	163.867443

CONTURI DE ORDINE :

Depunători de titluri	714.585949
Depunători de mărfuri, garanții în ipotecă, cesiuni etc.	1614676631
Depunători de cauțiuni de gestiune	555.000
Depunători de efecte cont-curent	1376357387
Depunători de efecte spre încasare	148.806246
Creditori pentru acreditiv	38.373,109
Creditori p. scris (în lei	71.554 842
de garanție (în valută str.—lei	92.312.601
	163.867443

Președinte, Vintilă Brătianu

Director general, N. P. Ștefănescu

Contabilitatea : Inspector general, Dem. Constantinescu.
Am verificat prezentul bilanț conform art. 186 din codul comercial și P.am găsit în concordanță cu registrele.
Censor : C. D. Dimitriu, D. Ghermany, Ștefan C. Ioan, D. Matak, I. Purcăreanu.

DEBIT CONTUL DE PROFIT ȘI PERDERE încheiat la 31 Decembrie 1926 CREDIT

Cheltuieli (Salarii și gratificații	79.270.339	Report din 1925	11.419
generale (Diverse	32.888 093	Diverse beneficii din: dobânzi, comis., devize venițiul efectelor publice etc.	257.255639
Amortizări (la imobile	3.829.561		
» creanțe	13.424.995		
Alocația la Fondul pentru contutul Pulatului Băncii	14.000.000		
Beneficiu net :			
Report din 1925	11.419		
pe anul 1926	113.842.651		
	113.842.651		257.267058

Președinte, Vintilă Brătianu.

Director general, N. P. Ștefănescu

Contabilitatea : Inspector general, Dem. Constantinescu.
Am verificat prezentul cont conform art. 186 din codul comercial și P.am găsit în concordanță cu registrele.
Censori : C. D. Dimitriu, D. Ghermany, Ștefan C. Ioan, D. Matak, I. Purcăreanu.

Informații

Convocare.—Domnii membri ai cercului de studii ai partidului național liberal din Iași, secțiunea economică și financiară sunt rugați a se întruni în localul cercului piața Unirii, astăzi Sâmbătă 5 Februarie, ora 6 d. a. pentru constituirea secțiunii.

Deasemenea sunt rugați a lua parte toți d-nii membri ai partidului național-liberal care nu s'au înscris încă în cercul de studii și care doresc a se înscrie și a lua parte la lucrările secțiunii economice.

In astă seară are loc grandiosul bal al societății de gimnastică.

Va fi o noapte feerică și distractivă.

Dl. George Omer, vocat din Tecuci, a fost exclus din organizația partidului național-liberal din acel oraș.

— Aseară, Vineri, a încetat din viață la locuința sa din str. Vasile Lupu, după o scurtă și grea suferință, octogenarul preot econom-stavrofor Constantin Găucă. Defunctul a pătorit timp de aproape 30 de ani parohia Sf. Vasile-Tatarasi și lasa în urmă o numeroasă și întristată familie.

Transmitem sincerile noastre condoleanțe familiei.

De asemenea d. Căprișă contra d-nului N. Petrea.

Dl. Primar enervat de rezultatul votului ridică furios ședința.

După aceasta se naște un formidabil scandal între d-nii N. Petrea și C. Cerchez, ambii vociferând și amenințându-se reciproc.

Asupra acestui incident publicăm amănunte în prima pagină.

— In prezența unui număr de maximum 25 asistenți între care mai mulți agenți clubiști—Dl. Cerchez a ținut astăzi o „mare întrunire“ la camera de comerț în care a protestat contra taxei ad-valorem, arătând cât de mult „a luptat în această direcțiune“.

Dl. Cerkez a arătat că d. Petrea crează taxe peste taxe fără a consulta pe comercianți ignorând enorm comerțul și industria ieșană.

Dl. Silcer cere ca toți comercianții să vie în astă seară la primărie, la ședința consiliului municipal, pentru a protesta energic contra taxelor.

Au mai vorbit dl. Moscovic, Mărgărint Zamfir cari au criticat administrația comunală.

Dl. Cerkez face apel ca toți negustorii să vie la Primărie pentru a protesta în astă seară contra taxei ad-valorem.

— La magazinul de automobile „Noel“ din strada Lăpușneanu No. 44 se află depuse ultimele bilete pentru loteria automobilului marca „Citroen“ în folosul societății „Pâinea Săracilor“ a cărui tragere va avea loc în curând.

— Pe ecranul cinemat. „Sidoli“ rulează cu un succes crescând „Sora Albă“ filmul care a stârnit enorme senzații în orașul nostru. Splendidul repertoriu special ales, intonările divine ale corului și acordurile mișcatoare ale orgei dau o vrajă fără precedent, sunt pasaje la cari spectatorul varsă lacrimi.

La program e mai adăos un al doilea film care cuprinde „Sub mii de primejdii“ o dramă americană de aventuri senzaționale.

Se atrage atenția marei public că ambele aceste filme se reprezintă pentru ultima oară astăzi Sâmbătă și mâine Dum. Luni 7 Februarie program nou: „Șciuc“ cel mai puternic film al regretatului artist Rudolf Valentino.

— In ziua de 4 Martie a. c. ora 11 dimineață se va ține în localul Primăriei Iași licitație publică oraiă pentru vânzarea unui loc în suprafața de 318 m. p. situat între vechea „Albie“ a B. huiului, str. din fața parcelei lui Tudor Radu ce dă în str. Trancu și parcela alăturată de Tudor Radu.

Dispozițiile art. 72—83 din Legea Contabilității Publice se va aplica acestei licitații.

Garanția provizorie 200 lei în numerar sau efecte garantate de stat.

Licitația va începe dela 4 lei m. p. Planul locului se poate vedea în fiecare zi de lucru la serv. Arhivei.

— Comitetul școlar al școlii de fete Nr. 9 „Alex. Lambrior“ roagă pe părinții elevelor acestei școli și pe toate persoanele cari se interesează de bunul mers al școlii să buevoliască a lua parte la adunarea generală, care va avea loc în localul școlii, Duminecă 6 Februarie orele 3 p. m. La ordinea zilei : Darea de seamă a gestiunii pe anul 1926 și descărcarea comitetului, votarea bugetului pe anul 1927 și alegerea de noi membri în comitet.

Neîntruindu-se numărul legal de membri, adunarea se amana pe Duminecă 13 Februarie, orele 3 p. m., fără altă înștițare.

Dl. Cerchez protestează

— Poliția a fost înștițată de I. Bălănescu de fel din Crucești jud. Tecuci ca pe când se află în trenul București-Chișinău i s'au furat un portofel cu suma de 2500 lei și mai multe acte.

Organele polițienești au luat măsuri de urmărire a hoțului.

Congresul ofițerilor de rezervă

— N. Aron comerciant domiciliat în șos. Națională No. 108 s'a plăns poliției că prin efracție s'au introdus indivizi necunoscuți în casa sa, furându-i mai multe obiecte precum și bonuri, ce le avea într'un saitar, în valoare de 5000 lei.

Poliția cercetează.

— Eri s'a plăns poliției d. Ioan Epure că în casele sale din str. Dorofinca 3 bis a găsit mort subit pe servitorul său N. Neculea în vârsta de 65 ani. Parchetul a ordonat transportarea cadavrului la morșpit. Sf. Spiridon.

— In ziua de 28 Martie a. c. ora 11 dimineață se va ține în localul Primăriei Iași licitație publică cu oferte închise conform art. 72—83 (din legea contabilității publice pentru pavarea cu bolovani de riu a strădei Săvescu.

Valoarea lucrărilor după două devize lei 800.000.

Garanția provizorie 35.000 lei în numerar sau efecte garantate de stat.

Devizele se pot vedea în orice zi de lucru la Serv. Comunicațiilor.

ULTIMA ORA

Demisia Consiliului de administrație C. F. R. Reînființarea direcțiilor regionale.

Buc.—In urma votării legii pentru desființarea autonomiei C. F. R. consiliul de administrație a instituției a demisionat ca o manifestare demonstrativă împotriva legii.

Au fost numiți directori superiori d-nii ingineri Mereuță la exploatare, Băulescu la construcții, Ottulescu la ateliere și petrol, Ciocăitau la serviciul administrativ, Cratero la contencios și Viua director al casei muncii.

In consiliul de direcție vor intra : d. general Ionescu președinte ; membrii d-nii Mereuță, Băulescu, Ottulescu și alți doi ingineri.

S'au reînființat cinci direcții regionale la București, Iași, Galați Craiova și Cluj.

Adunarea generală a S. S. R.

Buc.—Mâine are loc adunarea generală a Societății Scriitorilor Români, în care se va face darea de seamă a activității pe anul trecut.

Ședința Consiliului Municipal al Capitalei

Gestiunea d-lui Niculescu-Rietz aprobată

Buc.—Aseară a avut loc o ședință a consiliului municipal al Capitalei, prezidată de d. Anibal Teodorescu.

Intre alte chestiuni s'a discutat și chestiunea foastei administrații comunale.

Dl. Anibal Teodorescu în expunerea sa a conchis și consiliul a luat act că activitatea desfășurată de d. Niculescu-Rietz a fost din cele mai laudabile și că gestiunea d-sale este în cea mai bună ordine.

ANUNT

Piezând buletinul de populație și declar anulat. V. Eminescu.

Ecat. Constantinescu MASEUZA
IASI—STR. IPSILANTE No. 5

— La magazinul de automobile „Noel“ din strada Lăpușneanu No. 44 se află depuse ultimele bilete pentru loteria automobilului marca „Citroen“ în folosul societății „Pâinea Săracilor“ a cărui tragere va avea loc în curând.

— N. Aron comerciant domiciliat în șos. Națională No. 108 s'a plăns poliției că prin efracție s'au introdus indivizi necunoscuți în casa sa, furându-i mai multe obiecte precum și bonuri, ce le avea într'un saitar, în valoare de 5000 lei.

Poliția cercetează.

— Eri s'a plăns poliției d. Ioan Epure că în casele sale din str. Dorofinca 3 bis a găsit mort subit pe servitorul său N. Neculea în vârsta de 65 ani. Parchetul a ordonat transportarea cadavrului la morșpit. Sf. Spiridon.

— In ziua de 28 Martie a. c. ora 11 dimineață se va ține în localul Primăriei Iași licitație publică cu oferte închise conform art. 72—83 (din legea contabilității publice pentru pavarea cu bolovani de riu a strădei Săvescu.

Valoarea lucrărilor după două devize lei 800.000.

Garanția provizorie 35.000 lei în numerar sau efecte garantate de stat.

Devizele se pot vedea în orice zi de lucru la Serv. Comunicațiilor.

Subscripția pentru monumentul lui Gh. G. Mărzescu

- Din listele anterioare Lei 79.544 — LISTA No. 55 INCREDINȚATA D-REI ANA SEVERIN,
- Directoarea Șc. Normale de fete din Iași
- Ana Severin 1000 lei, Ec. Lupu 300 lei, L. Cosin 100 lei, E. Ioanovici 100 lei, M. G. Fintescu 100 lei, L. Vrăbie D. Gh. Banescu 100 lei, Dr. B. Conta 100 lei, A. Stănescu 100 lei, E. Balmuş 50 lei, D. Nubert 50 lei, M. Gogălcăianu 20 lei, L. Popovici 40 lei, G. Macari 100 lei, Dea Bogonos 100 lei, N. Burgheie 100 lei, A. Rămăniceanu 100 lei, Prof. Dr. E. Severin 500, E. Șoarec 100 lei, A. Bărescu 100 lei, A. Iordan 100 lei, Maria Manolu 100 lei, E. Lohan 100 lei, A. G.aur 100 lei, Costache Severin 500 lei, V. Haidovici 50 lei, A. Handoca 50 lei, M. Alexandrescu 50 lei, A. L. Cosmovici 200 lei.
- Total 4910. Total general 84.454.
- (va urma)
- GH. VASILIU VOINA**
AVOCAT
Str. Nemțască 1 B.